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Ata da 65ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

             em 29 de outubro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de outorgar a Comenda 

Dois de Julho ao Sr. Hari Alexandre Brust, Presidente da Companhia Baiana de Pesquisa 

Mineral (CBPM), proposta pelo Deputado Euclides Fernandes. Compuseram a Mesa dos trabalhos 

os Senhores: Deputado Euclides Fernandes; Nestor Duarte, Secretário de Administração 

Penitenciária e Ressocialização; Manoel Dias, Presidente da Fundação Leonel Brizola e Ex-Ministro 

do Trabalho; Waldir Pires, Ex-Governador da Bahia e Vereador; Vereador Odiosvaldo Vigas; 

Severiano Alves, Superintendente Regional do Trabalho na Bahia; Joaci Góes, representante da 

Academia de Letras da Bahia; Eduardo Rodrigues, Vice-Presidente da Comissão de Direitos 

Humanos Eduardo Rodrigues e representante da OAB-BA; Emerson Leal, Ex-Presidente da 

Superintendência de Desenvolvimento Industrial e Comercial (Sudic) e Ex-Prefeito de Livramento; 

Mário Pithon, Presidente da Federação das Indústrias do Estado da Bahia (Fieb); Oziel Oliveira, 

Presidente da Agência de Defesa Agropecuária da Bahia (Adab); e Anderson Leal, Diretor do Instituto 

Baiano de Metrologia e Qualidade (Ibametro). O homenageado foi conduzido ao Plenário Orlando 

Spínola pelo cerimonial da Casa. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado Euclides Fernandes 

fez um discurso de saudação e afirmou que “é impossível escrever a história do PDT sem incluir o 

nome de Hari Alexandre Brust em todos os capítulos”, lembrando que o gaúcho de Santa Rosa esteve 

ao lado de Leonel Brizola na fundação da legenda. Destacou o crescimento do partido na Bahia 

durante a presidência dele. Elencou todas as funções públicas desempenhadas por Brust e, por fim, 

agradeceu por ele ter escolhido a Bahia para se fixar. O Sr. Presidente, junto à família do 

homenageado (a esposa Maria da Anunciação, os filhos e netos) e ao Deputado Euclides Fernandes, 

concedeu a Comenda Dois de Julho ao Sr. Hari Alexandre Brust em reconhecimento aos relevantes 

serviços prestados à Bahia e aos baianos. O homenageado agradeceu ao Deputado Euclides 

Fernandes e à Assembleia Legislativa pela iniciativa da honraria. Explicou que a ornamentação do 

plenário com as bandeiras da Bahia e do Rio Grande do Sul traduzem a origem e o destino dele, além 

de encontrar identificação no verde, vermelho e amarelo, cores do Ilê Aiyê, assim como as do Olodum, 

que cultuam as raízes do povo, assim como os gaúchos cultivam as tradições. Remontou ao início 

dos anos 60 até os dias de hoje para contar a luta dele ao lado de Brizola em defesa da bandeira da 

legalidade ante os “movimentos golpistas” de 1964. Por fim, saudou os componentes da Mesa e 

demais presentes. O Sr. Nilton Nascimento, Jornalista, ressaltou que o livro que conta os primeiros 
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40 anos da biografia de Brizola, escrito por ele e pelo homenageado, traz momentos da história do 

País que pouca gente conhece, pois a mesma não é contada na escola nem nas versões oficiais. O 

Deputado Marcelo Nilo disse que era “com muita alegria que esta Casa homenageava um homem 

que entregou toda a vida a esta terra e a esta gente”. Falou sobre a trajetória dele no PDT e de como 

foi bem recebido pelo homenageado. Relembrou que esta Casa já editou e reeditou 156 livros sobre 

personalidades que fizeram parte da história da Bahia. O Sr. Presidente anunciou o lançamento do 

primeiro volume de “Leonel Brizola, uma biografia política”, escrito por Hari Alexandre Brust e Nilton 

Nascimento, com apresentação do Presidente nacional do PDT, Carlos Lupi, e prefácio do Senador 

Cristovam Buarque. Em seguida, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a Sessão 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO – 


